

La lava del Etna sigue avanzando con gran rapidez

CATANIA, 11. — La corriente de lava sigue avanzando. Los trabajos de evacuación de los lugares amenazados se llevan con toda energía para vencer la resistencia de muchos habitantes que se obstinan en permanecer en sus hogares. Las tropas de Ingenieros, auxiliadas por los campesinos, siguen minando el terreno para encauzar el torrente de lava y dirigirlo hacia el mar.

CATANIA, 11. — La corriente de lava avanza con mayor rapidez, llegando esta noche a ser de cinco kilómetros a la hora. Los refugiados procedentes de las localidades amenazadas pasan de cuatro mil quinientos. La lava destruye un puente del ferrocarril. CATANIA, 11. — La lava que sale del Etna ha destruido ya el puente de la vía férrea.

Mussolini prohíbe las suscripciones en favor de los damnificados, a los que atenderá el Gobierno

ROMA, 11. — El presidente Mussolini ha prohibido terminantemente las suscripciones públicas en favor de las víctimas de la erupción del Etna, declarando que es de la incumbencia exclusiva del Gobierno la adopción de cuantas medidas se consideren necesarias para socorrer a los damnificados por la catástrofe.

A las cinco de la mañana de hoy telegrafían de Catania que el torrente de lava había rebasado ya el puente del ferrocarril, cortando las comunicaciones con Mesina.

NUEVAS ERUPCIONES
CATANIA, 11. — Se ha producido una nueva erupción muy importante en la falda sureste del monte Etna, lo que ha hecho perder a las autoridades las esperanzas que abrigan de que la erupción había entrado en un período de calma y que el peligro podía darse casi por terminado.

La última actividad del volcán ha sido calificada por los técnicos de "erupción dentro de la erupción".

Estas nuevas actividades son la formación de otros nuevos cráteres situados a unos 1.500 metros de altura.

Tres de estos nuevos cráteres están vomitando lava continuamente y arrojando descargas de piedra a una altura de 30 metros, con acompañamiento de truenos y de enormes ruidos.

Un cuarto cráter está arrojando una rápida corriente de lava, que es lanzada hasta casi un pie de la cima, situada a una altura de 450 metros sobre el punto donde están situados los cráteres.

CATANIA, 11. — La nueva erupción del Etna se ha presentado acompañada de fuertes sacudidas sísmicas.

Un resplandor rojo ha iluminado la oscuridad de la noche, resplandor producido por la enorme cantidad de materia incandescente que arroja el volcán.

Gran número de ingenieros y de trabajadores voluntarios se encuentran trabajando intensamente para desviar el curso de la nueva corriente de lava y evitar que la tierra cultivada sea invadida por aquea.

Están siendo empleadas varias toneladas de dinamita en la construcción de canales artificiales que faciliten la salida de la lava que invade la llanura.

En Mascali la corriente ha invadido la línea ferroviaria. También ha alcanzado a la carretera provincial, que encuentran cubierta a 800 metros de distancia al sureste de aquella población.

Cosas de la escena :-

EN ESLAVA

"Llovida del cielo"
El señor Suárez de Deza es un dramaturgo muy activo o tenía preparada mucha labor antes de presentársenos en el teatro. Estudiando sus obras quizás podríamos resolver ese dilema; pero ahora no se trata de eso.

Se trata únicamente de la comedia "Llovida del cielo", estrenada con buen éxito en Eslava y en la que el autor aparece con su característico deseo de hacer un teatro diferente del usual; pero sin llegar a la realización de ese deseo.

No es nueva su comedia en cuanto el autor no la construyó siguiendo una línea inflexible de tono ni siquiera totalmente de género, y esa novedad consiste, por tanto, en aproximarse más al movimiento general de la vida tan contrario al ideal de los caracteres sostenidos tan en boga hace algunos años y que tenía como consecuencia de las famosas unidades, el del tono y el ambiente sostenidos también.

El señor Suárez de Deza prepara con dos actos cómicos una que no puede dar la emoción trágica, por que, para nuestro público, poco acostumbrado a esos saltos, requeriría una transición menos brusca. El propósito, pues, es excelente; pero falta arte para que su realización tenga, ante nuestro público, la deseada eficacia.

El punto de partida—bastante inverosímil, pero aceptable mientras conduce a soluciones cómicas o dramáticas eficaces—es, desde luego, muy viejo; pero aún le usan los autores que figuran allende las fronteras entre los de vanguardia. La pérdida de memoria, verdadera o fingida, es un buen manantial de situaciones escénicas, y el señor Suárez de Deza tiene el mismo derecho que los demás a buscar inspiración en él. La patología mental—ya que eligió ese camino—tiene posibilidades infinitamente más amplias que quizás pueda aprovechar en otra ocasión.

De todos modos, "Llovida del cielo" se oye con gusto y sin remordimientos estéticos.

La interpretación fué muy buena por parte de María Palou y de García de León y buena, en general, por lo que correspondió a los demás actores.

Orquesta del Palacio de la Música
El segundo concierto de la serie actual de la Orquesta del Palacio de la Música, fué muy bien acogido por el público.

El programa interesante tenía en el título de honor tres obras de los Granados, padre e hijo, buenas las tres y más acertada, siéndolo las tres, la segunda, "El valle de Anso", de Eduardo, que fué aplaudidísima y repetida. Es una obra que demuestra la riqueza de paleta del joven y malogrado compositor, con oportuna coloración en los diversos parajes, sin que de ello, gracias al buen gusto del autor, resulte la apesadumbrada polifonía de los técnicos a "outrance".

En la primera parte oímos, con satisfacción plena, la sinfonía completa de Schubert, muy finamente ejecutada, y en la tercera, un poema sinfónico nuevo de Fernando Bernacha, compositor nuevo, español y educado en el Conservatorio, que aparece ya como músico formado, y fue muy aplaudido.

Después oímos obras de Boradine, suficientemente bien ejecutadas también y plenamente satisfactorias para el público.

LA AVIACION
Los aviadores australianos, en Rangoon y Calcuta

CALCUTA, 11. — Ha llegado a Rangoon el avión en que los australianos Hurlley y su compañero están realizando el viaje de Australia a Inglaterra y regreso.

CALCUTA, 11. — Ha llegado el avión "Espíritu de Australia", tripulado por Hurlley. Mañana, por la mañana, reanudará el vuelo con dirección a Allahabad.

Dos muertos en un accidente
ROCHEFORT, 11. — Un hidroavión militar ha caído a tierra, destrozándose. Sus dos tripulantes resultaron muertos.

El profesor Behouneck, amenazado de muerte
BERLIN, 11. — El profesor checo Behouneck, que ha dado una serie de conferencias en esta capital y en Hamburgo, en las que relató las peripecias de la expedición Nobile, de la que formaba parte, ha recibido de Italia cartas amenazándole de muerte si continúa formulando públicamente su opinión sobre el general Nobile y sobre su expedición al Polo Norte.

EN LA ACADEMIA ESPAÑOLA
Recepción del padre Fullana

En la Real Academia de la Lengua se verificó ayer solemne ceremonia a fin de dar posesión de la plaza de individuo de número al nuevo académico por la sección valenciana padre fray Luis Fullana y Mira, O. F. M.

Presidió el acto el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, ocupando con él el estrado presidencial el director de la Academia, señor Menéndez Pidal; censor señor Cano, y secretario, señor Cotarelo.

El recipiendario padre Fullana leyó un notabilísimo trabajo acerca del tema "Evolución del verbo en la lengua valenciana".

El discurso, que constituyó un verdadero alarde de conocimientos gramaticales y lingüísticos en general, causó gratísima impresión en el auditorio.

Contestó al nuevo académico el señor Alemany que elogió y dió la bienvenida.

Ambos oradores fueron aplaudidísimos.

Asistieron al acto los académicos señores conde Gimeno, Baquero, de Diego, conde de las Navas, Casares, Torres Quevedo, Gutiérrez Gamero, Sandoval, marqués de Villaurrutia, Rodríguez Marín y Novo y Colsón.

De otras Academias vimos a los señores general Weyler, Tormo, Sarabia (don Jesús) y el secretario de la Real de la Historia, señor Castañeda.

El padre Fullana fué muy felicitado por los concurrentes.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

La situación política en Francia

Parece que el señor Poincaré está dispuesto a suprimir los artículos 70 y 71

PARIS, 11. — La mayor parte de los órganos de opinión reflejan una impresión optimista acerca de la solución de la crisis, previendo que hoy quedará resuelta con la formación de un Ministerio presidido por el señor Poincaré, con el concurso de radicales socialistas y Unión Republicana Demócrata.

"L'Oeuvre" dice que en la conferencia que celebraron ayer los señores Poincaré y Albert Sarraut se trató especialmente de los asuntos administrativos que se hallan en trámite.

El mismo diario dice que el señor Poincaré se muestra inclinado a dar ciertas satisfacciones a la Comisión de Hacienda para zanjar los desacuerdos que fueron origen indirecto de la crisis, y acceder a determinadas reivindicaciones de la izquierda.

Al parecer, el señor Poincaré accedería a la desgravación de impuestos en favor de ciertas categorías de pequeños comerciantes y agricultores, así como a la supresión de los artículos 70 y 71 del proyecto de ley de Hacienda; creyéndose probable también que, por su parte, el señor Painlevé acepte algunas reducciones en los créditos militares.

Actitud del grupo socialista.—La participación en el Poder

PARIS, 11. — La Comisión plenaria permanente del grupo socialista se reunirá mañana a mediodía para discutir el asunto de la participación del partido en el Poder, cuestión ésta que fué planteada anteaer. A la Comisión administrativa del partido corresponde resolver en definitiva o dejar la resolución al cuidado de un Congreso nacional extraordinario del partido.

En los pasillos de la Cámara de Diputados había esta tarde la impresión de que los socialistas preteritarán la decisión tomada por la izquierda radical de no examinar el proyecto de acuerdo entre todas las izquierdas, para negarse a toda participación en el Poder.

Queuille da cuenta de sus entrevistas con Poincaré

PARIS, 11. — El grupo parlamentario radical socialista se ha reunido a las cinco de la tarde.

El ex ministro señor Queuille ha puesto a sus colegas al corriente de las diferentes entrevistas que había celebrado con el señor Poincaré.

Ha declarado que éste le había rogado preguntara a sus compañeros de partido en qué disposición se hallaban con respecto al Gobierno en vías de formación.

Ha añadido el señor Queuille que había sido invitado a conservar la cartera de Agricultura, y ha rogado a sus colegas que deliberaran para poder contestar al señor Poincaré. Inmediatamente se procedió a un cambio de impresiones.

Como quiera que las deliberaciones se prolongaban demasiado, defraudando la impaciente curiosidad de los reporteros, éstos interrogaron a un miembro del grupo que tuvo que abandonar la reunión, quien les facilitó algunos datos de los cuales se desprende que el señor Queuille dió cuenta de sus conversaciones con el señor Poincaré y de las intenciones de éste para resolver las dificultades de la crisis, y más especialmente las divergencias creadas anteriormente a la dimisión del Gobierno, relativamente a la Comisión de Hacienda.

Se estudiará la posibilidad de reducir los impuestos que gravan a los pequeños agricultores, por el ejercicio económico de 1928. Además, el programa de la Confederación General del Trabajo podrá servir de base para un plan de reformas sociales.

Respecto a los créditos militares, el señor Poincaré parece que no se opondría a estudiar una reducción en los gastos del programa de fortificaciones en la frontera.

En lo concerniente a la política exterior, seguirá practicándose la de Locarno.

Sobre todo ello se ha entablado inmediatamente la discusión en el grupo radical.

El resultado de la reunión ha sido negativo

PARIS, 11. — La reunión del grupo radical socialista fué muy agitada, y finalmente no ha recaído acuerdo alguno, aplazándose la reunión hasta mañana. El señor Queuille ha expresado la opinión de que el señor Poincaré se mostrara seguramente conciliador en lo que se refiere a la adopción del programa de la Confederación General del Trabajo.

Después de largas deliberaciones, los delegados de los grupos de izquierda que

comunicado una orden del día registrando el fracaso de la tentativa de unión de todos los grupos de izquierda, fracaso debido a la negativa de la izquierda radical de colaborar en el programa mínimo propuesto como base de la política de un Gobierno de izquierdas.

El señor Poincaré no quiere excluir a ningún representante de la Unión Nacional

PARIS, 11. — Después de la entrevista que ha celebrado el presidente dimisionario, señor Poincaré, con los señores Queuille y Malvi, en la cual ambas personalidades le comunicaron la decisión del grupo parlamentario radical socialista de negar su colaboración a un Gobierno en el que figurase cualquier miembro del partido de la Unión Republicana Democrática, se aseguraba que el señor Poincaré renunciará a formar Gobierno en vista de la imposibilidad de constituir un Ministerio de concordia republicana.

Anoche, el señor Poincaré continuó sus entrevistas, recibiendo a los señores Cherouillet y Malvi, en la cual ambas personalidades le comunicaron la decisión del grupo parlamentario radical socialista de negar su colaboración a un Gobierno en el que figurase cualquier miembro del partido de la Unión Republicana Democrática, se aseguraba que el señor Poincaré renunciará a formar Gobierno en vista de la imposibilidad de constituir un Ministerio de concordia republicana.

Por su parte, el señor Poincaré ha declarado que prefiere renunciar la misión que le había sido confiada por el Presidente de la República, a tener que privarse de uno cualquiera de los grupos de Unión Nacional, que constituirían la mayoría de que disponía el Gobierno dimisionario.

El señor Herriot no quiere hablar

PARIS, 11. — El señor Herriot se ha negado a hacer ninguna manifestación sobre la crisis actual. El alcalde de Lyon se limitó a recordar festivamente a los periodistas el famoso proverbio que dice: "Que si Dios nos ha dado una boca y dos orejas, es, sin duda, para invitarnos a escuchar el doble de lo que hablemos."

Conferencia con los ministros dimisionarios.—En el ministerio de Hacienda

PARIS, 11. — Entre las diez y media de la noche, los señores Poincaré, Barthou y Laurent Eynac, que se muestran muy optimistas acerca de la situación.

Sucesivamente van llegando Georges Leygues, Queuille, Oberkirch.

A las diez y media, todos los antiguos colaboradores del señor Poincaré quedan reunidos con él, a excepción del señor Briand, quien ha celebrado una larga conferencia telefónica con el presidente, poniéndose de acuerdo acerca de la actitud a observar y de las decisiones que deben tomarse, y que ha considerado inútil "velar" esta noche y bajar al ministerio.

Faltan también los señores Herriot, Léon Perrier y Louis Marin, no convocados. Pero los dos otros ministros radicales Albert Sarraut y Queuille, han llegado a primera hora y participan en la deliberación.

El señor Painlevé acepta continuar en el ministerio de la Guerra

PARIS, 11. — A las nueve y media de la noche llegaron al ministerio de Hacienda los señores Sarraut y Tardieu, momentos después, los señores Laurent Eynac y Barthou, y a las diez, los señores Leygues y Queuille.

El señor Poincaré ha pedido al señor Painlevé que reasumiera la cartera de Guerra, lo que ha aceptado. Al llegar esta noche para tomar parte en la reunión del ministerio de Hacienda, ha declarado a los periodistas que, a juicio suyo, el nuevo Ministerio quedará constituido esta misma noche.

Termina la conferencia y se da una nota oficiosa

PARIS, 11. — La conferencia del señor Poincaré con sus colegas del anterior Gobierno ha terminado unos quince minutos después de medianoche. Al salir de la reunión, varios de los concurrentes manifestaron a los periodistas que todo estaba arreglado, y que volverían a reunirse esta mañana.

Minutos después se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

"El presidente del Consejo ha proseguido sus gestiones para constituir Gobierno. Sigue decidido a no formar ningún Gobierno que no sea de conciliación republicana. Hoy dará a conocer al Presidente de la República su contestación definitiva."

EL DIA DE AYER
Camino de la solución

PARIS, 11. — Continuarán durante toda la mañana los trabajos del señor Poincaré para conseguir la unión de las izquierdas radicales y tomar un acuerdo definitivo sobre un programa común de Gobierno.

El grupo radical socialista, requerido por Poincaré para expresar sus deseos, se manifestó por conducto de Queuille que

aceptaría colaborar en el Poder: primero, suprimiendo los artículos 70 y 71 del proyecto de Hacienda. Segundo, haciendo un examen técnico acerca de las posibilidades de reducir el presupuesto de la defensa nacional, principalmente en construcciones: moderar ciertas categorías elevadas del Ejército para atender otros gastos.

Poincaré se reservó contestar, y llamó a Malvi, como representante de la Comisión financiera, quien le ofreció precisar los puntos que se le consultaban.

Como resultado de esta consulta, respondió negativamente a las exigencias de los radicales socialistas.

Estos se reunieron por la mañana del domingo y dieron cuenta de la negativa de Poincaré, en vista de la cual los miembros del partido rehusaron tomar parte en la combinación ministerial.

Los ministros salientes fueron al mediodía a visitar a Poincaré, dándole cuenta de los acuerdos tomados.

Esté, en vista del disentimiento con la extrema izquierda, ha manifestado que formaría Gobierno sin hacer nuevas apelaciones al partido radical socialista, persuadido de que, aun sin ellos, tendría mayoría en el Parlamento, aunque ésta sea más reducida; pero lo que pierda en número lo ganará en seguridad, por contar, como cuenta, con los demás elementos que integraban el Gobierno.

Durante las últimas horas de la tarde continuó Poincaré conferenciando con las representaciones de los demás partidos que tienen ofrecidas carteras.

A última hora de la tarde dió por terminados los trabajos y se dirigió al Eliseo para dar cuenta a Doumergue de sus trabajos y anunciarle la constitución del nuevo Gabinete, recabando su beneplácito.

Al ser interrogado a la entrada manifestó que llevaba la lista del nuevo Gobierno, y que a la salida, después de dar cuenta al Presidente de la República, entregaría la lista completa.

Esta noticia se difundió rápidamente por la capital, causando muy buena impresión la continuación de Poincaré.

A la salida fué rodeado por los periodistas, a los que entregó la nota, diciendo que le esperaban los nuevos ministros para que quedase constituido el Gobierno.

El nuevo Gabinete

PARIS, 11. — A las nueve de la noche ha quedado constituido el siguiente Gobierno:

Presidencia, Poincaré.
Hacienda, Cheron.
Negocios Extranjeros, Briand.
Interior, Tardieu.
Guerra, Painlevé.
Marina, Leygues.
Comercio, Bonnéfous.
Trabajos Públicos, Jorget.
Trabajo, Loucheur.
Instrucción, Marrant.
Aire, Eynac.
Pensiones, Antieron.
Colonias, Maginot.
Agricultura, Hennessy.

El Gobierno se presentará inmediatamente al Parlamento.

Ecos de Sociedad

En la iglesia de Sainte Eugenie, de Biarritz, se ha celebrado la boda de la condesa Lili Nostitz con don Manuel Dionisio Fernández de Azabal.

Ella estuvo casada en primeras nupcias con el general conde Nostitz, que fué agregado a la Embajada de Rusia en París, y más tarde, jefe de Estado Mayor de la Guardia Imperial de San Petersburgo.

En cuanto al señor Fernández Azabal, pertenece a una conocida familia sevillana.

Fueron testigos, por la novia, el duque Alejandro de Leuchtemberg, el duque de Plasencia, el cónsul de los Estados Unidos, Mr. Mac Williams, y M. Drexe, y por el novio, el marqués de Baztan, el barón de la Ferté-Goncér, el señor Prieto y el cónsul de España, señor Mosquera.

Asistieron al acto conocidas familias francesas y españolas residentes en Biarritz y San Sebastián.

Se encuentra por completo restablecida de la enfermedad que sufría en días pasados la hija mayor del ministro de Panamá, señorita Mercedes Lasso de la Vega.

—Por la señora doña Antonia Moya de Vidal, esposa de don Antonio Vidal, que se encuentra en Nueva York, y hermana de don Miguel Moya, y para su hijo, el abogado don Antonio Vidal Moya, ha sido pedida la mano de la señorita Celeste Artigas Rivero, hija del coronel de la Guardia civil don Eduardo.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve.

—También en este mismo día celebra su fiesta doña Isabel Rodríguez de Castro y Bueno, y con este motivo ha invitado a tomar con ella esa tarde el té a varias de sus amistades.

Los sucesos

EN MADRID

Un ciclista choca con un automóvil y se mata

Por la carretera de la Dehesa de la Villa y en dirección a la Puerta de Hierro, marchaba a las seis de la tarde de ayer, a gran velocidad, montando una bicicleta, Juan González, de veinticinco años, con domicilio en el paseo de la Dirección, número 3, cuando al llegar al kilómetro 3 chocó con el automóvil 20.106 M., que conducía Tomás Calle Montes.

El ciclista quedó tendido en la carretera arrojando gran cantidad de sangre y sin conocimiento.

Entre una pareja de la Guardia civil y algunos transeúntes trasladaron a Juan al Gabinete médico del Colegio municipal de Nuestra Señora de la Paloma, donde el médico de guardia apreció en el herido lesiones de pronóstico gravísimo.

Después de practicarle una delicada y difícil cura, quedó hospitalizado en dicho Colegio, pues el traslado del herido era imposible dada su extrema gravedad.

A pesar de los cuidados prestados por el médico, que ni un momento se separó del herido, éste falleció a las ocho de la noche.

Alarma en un ascensor del "Metro"

En la noche de ayer el ascensor de la estación de la Gran Vía rebasó la plancha que queda al nivel del ascensor para la salida de los viajeros, yendo a chocar contra el techo donde se hallan colocadas las ruedas del mismo y rompiendo los cristales, produciendo un ruido formidante que causó gran alarma.

El ascensor, por efecto del choque, quedó empotrado e inclinado hacia el lado izquierdo.

El encargado de manejar el ascensor sufrió diversas heridas, que afortunadamente fueron calificados de leves.

No hubo más heridos.

Caco, labora Hilario B. González, de cincuenta y ocho años, que vive en la calle de Atocha, número 51, ha denunciado a la Policía que forzando el cierre del establecimiento de su propiedad le han quitado ropas por valor de 355 pesetas.

—Jose Ktesgo Rubio, que vive en la calle de Ferraz, número 90, se ha lamentado de la sustracción de 150 pesetas en billetes, hecho que ha puesto en conocimiento de la Policía.

Los "cacos" le violentaron la puerta de su casa.

—En la Comisaría correspondiente ha denunciado Purificación Ontanillas Arribas, de veintiséis años, que vive en la calle de la Abada, número 2, que le han sustraído 50 discos de un gramófono, valorados en 450 pesetas.

—A Miguel Llopis Montenegro, de veinte años, le quitaron la bicicleta que dejó en la puerta de su domicilio, Fortuny, número 19.

—Otra víctima de los "cacos" fué Rafael Lamas García, de treinta y cinco años, al que quitaron el gabán de cuero, que valora en 250 pesetas.

Incendios En la calle de la Victoria, número 7, se produjo un incendio que comenzó en la medianería, quemándose un pie derecho.

—Otro incendio ocurrió en la calle del Amparo, 6, debido a cortocircuito.

—También hubo un incendio en la calle de Atocha, número 73, siendo destruida parte de la armadura del tejado y de la medianería.

Las pérdidas materiales, en los tres siniestros, fueron de escasa importancia, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Caída En la calle de Lista se cayó la anciana de sesenta años Isabel Ibáñez Sanz, que vive en la calle de Ferrer del Río, número 6, causándose varias lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Riña entre hermanos

ZARAGOZA, 11.—Comunican de Brea que la Guardia civil intervino en un su-

ceso desarrollado en el pueblo de Sestrica con motivo de una riña suscitada entre los hermanos Lucas, Vicente y Miguel Sancho, y de la que el primero resultó con heridas en la cara y la tractura de la pierna derecha, producida al caer al suelo.

Un robo ZARAGOZA, 11.—Durante la noche última ha sido robada la administración de Loterías número 11, establecida en la calle del Coso, 25.

Se ha conatado autor del robo un joven obrero llamado Eugenio Jabato, en poder del cual se han encontrado 13 vigésimos del sorteo de Navidad y más de 20 décimos del sorteo de mañana.

Herido en riña MALAGA, 11.—Esta madrugada riñeron en la Alameda de Alfonso XIII dos individuos, uno de los cuales, llamado José Arjona, resultó herido en la cabeza, de pronóstico reservado. El agresor se dio a la fuga.

Herido en riña ALMERIA, 11.—En la calle de Cuenca riñeron Justo Arcos López, de diez y siete años, y José Mayor Martínez, de diez y nueve. El primero recibió una herida de arma blanca en la mejilla.

Robo en una caseta LA CORUNA, 11.—En el domicilio del peón caminero Tomás Casal Fernández, instalado en la carretera de Lage, se ha cometido un robo de tres mil pesetas aprovechando los ladrones la ausencia de los moradores. Se ignora quién son los autores del robo.

El autor de un crimen EL FERROL, 11.—La Guardia civil del puesto de Castedo ha detenido a Jesús Pous, de diez y siete años, que en riña dió muerte a su vecino Julio Díaz

Robo de un paquete de pieles VITORIA, 11.—El carretero Saturnino Ortiz, que hacía el reparto a domicilio de mercancías, presentó una denuncia, en la que decía que del carro que guiaba le habían robado un paquete con pieles, valoradas en 1.800 pesetas.

La Policía hace gestiones para detener a los autores del hecho.

Ladrón detenido BURGOS, 11.—El obrero del ferrocarril Santander-Mediterráneo Francisco Núñez fué detenido en Villarcayo por haber sustraído a un compañero 158 pesetas.

Descarrilamiento BERGES, 11.—En la estación de Villafra han descarrilado tres vagones de un tren de mercancías. Quedó interceptada la vía y los trenes sufrieron un retraso de dos horas.

EL TEMPORAL

En Sodupe

BILBAO, 11.—Dicen de Sodupe que a consecuencia del desbordamiento del río Sodupe uan familia habitante en un caserío de aquel lugar se vió en grave riesgo, y fué salvada por los demás vecinos y fuerzas de la Guardia civil.

Marinero ahogado EL FERROL, 11.—De una embarcación que regresaba de las faenas de pesca, una ola arrebató al marinero Ambrosio Crespo, que no pudo ser auxiliado a pesar de los esfuerzos de los compañeros para salvarlo.

Daños del temporal SANTANDER, 11.— El temporal ha derribado el puente de madera que para paso de peatones existe en San Felipe de Buelna. La riada ha causado grandes desperfectos en todos los edificios, así como en Arenas de Iguña, principalmetne en la finca que en este pueblo posee la mar-

quesa de Henestrosa. Todos los ríos de la provincia han aumentado considerablemente su caudal; pero no han ocurrido desgracias personales.

Un hombre muerto BURGOS, 11.—Por efecto de las lluvias, se han desprendido varios metros cúbicos de tierra sobre las trincheras del ferrocarril Madrid-Burgos, en las proximidades de la estación térrea de Lerma.

Las tierras cogieron debajo al obrero portugués Alfonso Carranza, que quedó muerto instantáneamente.

También resultó herido levemente el obrero de la misma nacionalidad Celestino Santos.

Nafragio de un pesquero MELILLA, 11.—El pesquero "San José", de la matrícula de San Pedro del Pinatar, por un golpe de mar sufrió graves averías. Acudió en su auxilio la canoa "Torina", de la base de "hidros" de Mar Chica, y pudo recoger a los tripulantes del "San José" en el momento en que éste se hundía.

En Tetuán TETUAN, 11.—Se ha recrudecido la temperatura. Nevó copiosamente en Targuist y Ketama, lo que ha obligado al Mando a conceder un suministro extraordinario de leña a los soldados de esas guarniciones.

Oro español en Londres

LONDRES, 11.—El Banco de Inglaterra declara haber recibido, procedente de España, dos millones de libras esterlinas en monedas de oro. Como ya se ha dicho este envi de oro está destinado a defender la peseta contra las maniobras bursátiles.

Firma de Guerra

CARABINEROS

Disposiciones de la Dirección General Al capitán general de la tercera región; concediendo anotación en el registro de aspirantes a ingreso en el Cuerpo al teniente de Infantería don Juan Saion Sánchez.

Al coronel director de los Colegios; remitiendo a informe instancia del suboficial don Ramón Vilar, que solicita ingreso en el Colegio de Alfonso XIII como pensionista de su hijo Ramón Vilar Dominguez.

Al coronel director de los Colegios; remitiendo a informe instancia en la que se solicita la salida a Comandancia del carabnero joven Andrés Pérez.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina; devolviendo informada y documentada instancia promovida por el suboficial con destino en la Delegación de Hacienda de Barcelona, don Baltasar de Nuestra Señora del Manto, solicitando pasar a situación de retirado.

A los capitanes generales de la segunda y tercera regiones; interesando la baja de José Caravaca y Alonso García en los Cuerpos de procedencia, por haber sido filiados como carabineros.

Al Consejo Supremo; cursando instancia del suboficial don Julián Lozano Miguel, solicitando la separación del servicio, con el haber pasivo que le corresponda.

Al jefe de la Comandancia de Huesca; autorizándole para que acepte y abone el Colegio cinco pesetas, que cede el carabnero Salvador Lomillos.

Al capitán general de la segunda región; concediendo anotación en el registro de aspirantes a ingreso en el Cuerpo al teniente de Infantería don Narciso Díaz Romañach.

Al coronel director de los Colegios; trasladándole Real orden por la que se concede autorización a don Manuel Martín para asistir como oyente a las clases de preparación militar del Colegio de Alfonso XIII.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Gacetas

PRINCESA.—Martes, y miércoles noche, popular a precios populares, últimas representaciones de "don Juan Tenorio".

Esta será, en esta temporada, la única obra que por su fuerza tradicional, se represente en función popular. Miércoles, tarde, "La vida es sueño". Pronto "reinar después de morir", triunfo de Ricardo Calvo.

LARA.—Mañana tarde y noche, la simpática y agradable comedia "El automóvil del Rey". Muy pronto, estreno de "Raquel", de H. Maura.

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, la comedia, de éxito grandioso en todo el mundo.

"El último lord", cuya versión española constituye un triunfo clamoroso para esta notable compañía.

REINA VICTORIA.—Todos los días, alas seis y a las diez y cuarto, "Mi hermana Genoveva", la deliciosa y graciosísima comedia, en la que triunfan Josefina Diaz de Artigas y Santiago Artigas.

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche, la divertidísima comedia "Llovida del cielo".

COMICO.—Durante toda la semana, se representará a diario dos veces la celebradísima farsa cómica, "La atropellaplatos", en la que con objeto de constantes ovaciones la genial Loreto y el eminente Chicote.

FUENCARRAL.—La labor de Morano en "Mi padre no es formal" raya en lo sublime. Mañana noche, reestreno de dicha obra. Por la tarde, la maravillosa comedia "Papa Lebonnard".

A ROMEA VA. Todas las noches lo mejor de Madrid a ver "Las lloronas" sucesos grandiosos de presentación, de interpretación, de partitura y libro.

Todas las tardes "Las castigadoras" y suceso de Celia Gámez en su fin de fiesta.

Los deportes

Boxeo.—Otra victoria decisiva de Jim Terry

Se ha celebrado la semanal velada pugilística. Asistió bastante publico. Los dos boxeadores negros que se presentaron como atracción fueron derrotados. Macdonald abandonó en el segundo asalto ante Estaire. El otro, Sotolongo, denotó poseer movilidad y ciencia pugilística, pero ante la mayor pegada y rapidez de su adversario, el catalán Jim Terry, tuvo que inclinarse. Fué puesto fuera de combate en el último asalto de la pelea.

Otros resultados de la velada: Polo efectuó combate nulo con su adversario; Bella venció por puntos a Lucas; y Aroca y Vélez hicieron también combate nulo.

Fútbol.—Los partidos de ayer en el Racing y en el Stadium

Nacional, 4; Racing, 2.—La primera sorpresa del campeonato se dió ayer en el terreno de Martínez Campos, al vencer, de forma indiscutible y merecida, los modestos muchachos nacionalistas a los del Club chamberlero, por medio de un abrumador cuatro-dos.

Ayer, los del Nacional se empeñaron llenos de entusiasmo, ágiles y contentos, contra las muy entrenadas huestes de Peco Bru, con avances muy bien llevados, con decisivas entradas y facilidad en los remates, consiguiendo batir a Martínez por tres veces, y siendo en justicia, aplaudido sin reservas a los paladines de la juventud y del entusiasmo, cualidades cada día más difíciles de observar en los campos de fútbol.

Respecto al Racing hay que atribuir la derrota, en primer término, al fracaso de su línea delantera, pésimamente dirigida por Morilla, actualmente muy desentrenado, y a la inseguridad del trío defensivo en los primeros treinta minutos de juego. Así y todo pudo operarse en el equipo una reacción

después de tener tres tantos en contra, pero no surgió siquiera el intento.

Alineaciones: Nacional.—Palacios; Merino, Zugazaga; Barró, Lázaro, Moreno; Benegas, Palacios, Priscio, Navarro y Hontoria.

Racing Club.—Martínez; Castilla, Calvo; Moreno, Reverter, Ateca; Menéndez, Gonzalo, Morilla, Rodríguez y Fuentes.

Atlético, 8; Unión, 2.—Fue este encuentro el segundo de los jugadores ayer, verificándose en el campo del Stadium ante numeroso publico. Ambos equipos se alinearon en la siguiente forma:

Atlético.—Martínez; Moriones, Olasito; Santos, Ordóñez, Arteaga, Lecube, Cosme, Marin, Areta, Olaso.

Unión.—Fleta; Flores, Arturo; Simón, Rodríguez, Mori, Gual, Lozano, Juan Antonio.

El primer tanto, del primer tiempo lo logra Areta para su equipo. Los unionistas reaccionan y logran el empate y se creen a poco los del Atlético consiguen el desempate.

En el segundo tiempo los atléticos en menos de un cuarto de hora consiguen tres "goals" deshaciendo el segundo empate que había logrado Moraleda. Areta por los suyos aumenta en dos "goals" los tantos y llegan a sumar ocho tres minutos antes de finalizar el partido.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ucin y Tacolo contra Ostioaza y Vega; segundo, a pala, Chiquito de Gallarta y Unamuno contra hermanos Quimiana IV y II.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6, Don Juan Tenorio (popular, a precios populares); noche, no hay función.

LARA (Compañía Carmen Diaz).—A las 6 y 10,30, El automóvil del Rey (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El último lord (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, Mi hermana Genoveva.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30, Llovida del cielo (inmenso éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (gran éxito de risa).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 6,15, Papa Lebonnard; a las 10,15, Mi padre no es formal (reposición).

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas.

La Coral Mierense

Esta tarde ha tenido lugar en el teatro del Centro el primer concierto de la Masa coral mierense notabilísima agrupación que goza de justo presugio. He aquí el programa del segundo concierto que tendrá lugar mañana en el mismo teatro:

Primera parte. ASTURIANAS.—Primer. Cae la nieve (coro mixto), B. Fernandez. Segundo. El goxeru (cancion de cuna) (idem idem, A. López. Tercero. La flor (coro de hombres), E. M. Torner. Cuarto. Danzas de San Juan (coro mixto), E. M. Torner. Quinto. La Molinera (idem id.), P. Otano.

Segunda parte. ASTURIANAS.—Fiesta en la aldea. Poema coral en seis partes, de E. M. Torner; primera. Cantos de mozos en la alborada (coro de hombres), segunda Fiesta religiosa (coro mixto); tercera En la romería; a) Giraldillas. Solo de tiple y barítono (coro mixto); b) Danzas (coro mixto), c) Coplas de ciego (idem id.), d) Bailes de gaita (idem id.).

Tercera parte. Primer. Canción de cuna (asturiana), solo de tiple, B. Fernandez; segundo Arrebú (castellana), solo de barítono, Manzanares; tercero Maitasun (vasca), Guridi; cuarto Pandeiradas gallegas (solo de tiple), E. M. Torner; quinto Sardana de las monjas (catalana), E. Morera. En los intermedios canciones a solo interpretadas por la señorita Consuelo González y el barítono Juan Menéndez.

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 12 NOVIEMBRE 1928 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

Table with columns for 'Premios Mayores', 'Premiados con 400 pesetas', 'Decena', 'Centena', 'Mil', and 'Diez y Ocho Mil'. It lists winning numbers and their corresponding prizes.

Table listing winning numbers for various prize categories: 'Once Mil', 'Doce Mil', 'Trece Mil', 'Catorce Mil', 'Quince Mil', 'Diez y Seis Mil', 'Diez y Ocho Mil', 'Diez y Nueve Mil', 'Veinte Mil', 'Veintiun Mil', 'Veintidós Mil', 'Veintitrés Mil', 'Veinticuatro Mil', 'Veinticinco Mil', 'Veintiseis Mil', 'Veintisiete Mil', 'Veintiocho Mil', 'Veintinueve Mil', 'Treinta Mil', 'Treinta y Dos Mil', 'Treinta y Tres Mil', 'Treinta y Cuatro Mil', 'Treinta y Cinco Mil', 'Treinta y Seis Mil', 'Treinta y Siete Mil', 'Treinta y Ocho Mil', 'Treinta y Nueve Mil', 'Cuarenta Mil'.

Table listing winning numbers for various prize categories: 'Diez y Nueve Mil', 'Veinte Mil', 'Veintiun Mil', 'Veintidós Mil', 'Veintitrés Mil', 'Veinticuatro Mil', 'Veinticinco Mil', 'Veintiseis Mil', 'Veintisiete Mil', 'Veintiocho Mil', 'Veintinueve Mil', 'Treinta Mil', 'Treinta y Dos Mil', 'Treinta y Tres Mil', 'Treinta y Cuatro Mil', 'Treinta y Cinco Mil', 'Treinta y Seis Mil', 'Treinta y Siete Mil', 'Treinta y Ocho Mil', 'Treinta y Nueve Mil', 'Cuarenta Mil'.

De América por cable

Los norteamericanos en Méjico
LONDRES, 11.—La Prensa norteamericana dice que cada día son menos los norteamericanos que se nacionalizan en Méjico.

Desde hace veinte años, sólo 133 han adoptado la nacionalidad mejicana.

En la lista de extranjeros residentes en Méjico que han adoptado dicha nacionalidad, los norteamericanos ocupan el sexto lugar.

La sentencia contra Toral.—Los procesados apelarán

LONDRES, 11.—Telegrafían de Nueva York al "Times" que en el momento de dictar su veredicto el Jurado de San Angel (Méjico) condenando a Toral y a la madre Conchita, el público aplaudió frenéticamente, y los oficiales que se hallaban presentes desvirtuaron sus espaldas, saludando con ellas al Jurado.

Se cree que Toral y la madre Conchita presentarán recurso de apelación dentro del plazo de quince días, con arreglo a la legislación del país.

Dos bombas en Buenos Aires.—Una estalla y mata a un transeunte

BUENOS AIRES, 11.—Esta madrugada dos transeuntes encontraron en las escaleras de la catedral del Gran Poder un maletín de cuero, y pareciéndoles sospechoso, avisaron al vigilante, quien lo recogió, y fué a llevarlo a un lugar de la avenida de Roque Sáez Peña, frente al número 501, donde estalló poco después, causando heridas mortales al empleado del Banco de Boston Luis Rogo, que pasaba por allí. Murió el herido sin dar lugar a que se le prestara asistencia.

Los cascos de la bomba perforaron los cierres metálicos del Banco Argentino y Uruguayo, de la confitería Alcazar y de una tienda de armas.

Resultaron destrozados también los escaparates de una lechería y de otros establecimientos próximos.

A la una y cuarenta y cinco minutos fué hallada otra bomba cerca de la iglesia de San José. Fué trasladada al Parque de Artillería, y pudo evitarse que llegara a estallar.

Estados Unidos.—Las luchas entre las bandas de apaches de Chicago

CHICAGO, 11.—Han vuelto a reproducirse las luchas entre dos de las más notorias partidas de apaches de esta capital, que se disputan la hegemonía en el tráfico de cerveza.

Con esta reanudación de hostilidades ha coincidido el empleo de nuevos métodos de combate mucho más crueles que los empleados anteriormente. Los apaches han abandonado los antiguos procedimientos de ataque, utilizando fusiles, ametralladoras y pistolas automáticas, prefiriendo la caza del prisionero, al que ahorcan o torturan.

Un conocidísimo miembro de una de estas dos bandas ha sido encontrado colgado de un poste telegráfico cerca de la línea del ferrocarril; otro ha perdido la vista, después de haber bebido leche envenenada, que le fué preparada por sus rivales; un tercero, finalmente, ha sido torturado con las púas candentes de un tenedor y quemado con erillas, por haberse negado a dar a sus rivales los datos que éstos le pedían acerca de su partida.

Manifestación disuelta

WASHINGTON, 11.—Han sido detenidos un grupo de manifestantes comunistas, que intentaban realizar una demostración de protesta delante del edificio que ocupa el departamento de Estado.

El citado grupo era portador de banderas y carteles con inscripciones como las siguientes: "Pedimos la conmemoración del armisticio con la terminación de la guerra injustificada en Nicaragua." Solicitamos la retirada de los marinos desembarcados en América Central." "Abajo el imperialismo", y otras en análogo sentido.

El aniversario del armisticio en Londres y París

El Día de las Amapolas

LONDRES, 11.—Como la fecha del día del armisticio cae este año en domingo, se trasladó al sábado la celebración del Día de las Amapolas. El año actual se han preparado 32.000.000, tres millones más que el año pasado, para venderse en el Reino Unido en beneficio del fondo de la Legión británica. El arzobispo de Canterbury ha autorizado la venta en las iglesias. Desde que la amapola se convirtió en símbolo nacional del recuerdo, su venta ha aumentado en proporciones considerables. El primer año que se celebró el Día de las Amapolas, en 1921, se recaudaron 160.000 libras esterlinas; el año pasado la recaudación ascendió a 520.000, cifra que se espera será sobrepasada el corriente año.

Preparativos en París

PARIS, 11.—Se hacen grandes preparativos para la conmemoración de la fecha del armisticio. En todo París lucirán colgaduras y gallardetes. Todos los automóviles saldrán luciendo colores nacionales, y los "chauffeurs" han recibido orden de hacer un minuto de parada absoluta durante el minuto de silencio, en el que sólo se oír el volteo de las campanas.

Por la noche, el Arco del Triunfo lucirá una espléndida iluminación nueva. El monumento surgirá entre los haces de una fantástica luz.

Iguualmente en la plaza de la Concordia, las estatuas, monumentos, obeliscos y la terraza de las Tullerías aparecerán entre verdaderos torrentes de luz de unos potentes y modernos proyectores.

LONDRES, 12.—Se han celebrado los

actos conmemorativos del armisticio habiendo asistido al cenotafio de Whitehall además del Rey, el Gobierno y enorme multitud de público.

En los balcones del edificio presenciaron la ceremonia la Reina María de Inglaterra y la Reina dona Victoria de España, esta con sus hijas y aquella con la Princesa María y otros miembros de la Real familia.

Cuando sonaron las once de la mañana, y después de guardar los dos minutos de silencio, el Rey, seguido del duque de York y del Príncipe Arturo de Connaught, avanzó hacia el cenotafio, colocándose en su base una hermosa guirnalda de amapolas de Flandes; el duque de York avanzó después, y colocó al lado una corona de flores, como tributo suyo y de su hermano el Príncipe de Gales, que se encuentra ausente.

Luego lo hicieron otros miembros de la familia Real.

A continuación, el primer ministro, Baldwin; el líder laborista, Macdonald, y el jefe de los liberales, Lloyd George, colocaron también coronas de flores, haciendo lo a continuación representantes de los dominios, de las Indias, de las colonias, del Ejército y de la Armada y de la Marina mercante.

Los dos minutos de silencio en torno al cenotafio resultaron de enorme emoción.

El público en general desfiló luego, ofreciendo también su homenaje a los muertos de la gran guerra y depositando flores al pasar por delante del cenotafio.

En la Abadía de Westminster también se celebraron oficios para conmemorar la firma del armisticio.

En otras naciones

BERLIN, 12.—Se reciben noticias de haberse celebrado el décimo aniversario de la firma del armisticio de gran solemnidad en París, Bruselas y otras capitales, con funciones religiosas y guardando dos minutos de absoluto silencio.

En París se han colocado coronas en la tumba del soldado desconocido, dedicándose honores fúnebres a las víctimas de la gran guerra.

También en Berlín se ha conmemorado la firma del armisticio.

Robo audaz en un hotel de Sevilla

SEVILLA, 10.—Durante la madrugada última se cometió un robo en circunstancias extrañas en el Hotel Lion d'Or. El huésped Enrique Serrano Fernández, de veintisiete años de edad, soltero, de profesión contable, empleado en las oficinas del pantano de Guadalmellato, fué despertado por tres desconocidos, que lo amordazaron y maniataron, destrozando al efecto las sábanas de la cama, y por último, lo narcotizaron, apoderándose de una carpeta y una que el huésped guardaba 400 pesetas y documentos. Cuando esta mañana volvió en sí, llamó a la servidumbre, y hechas algunas averiguaciones se vino en conocimiento de que tres extranjeros que habitaban en el mismo hotel marcharon de viaje esta mañana, y sobre ellos han recaído las sospechas.

SEVILLA, 11.—En término de Brenes fué hallado en el suelo, sin conocimiento, junto a la vía férrea, Manuel Ramos Cruz de sesenta y cinco años, que sufría varias heridas y conmoción cerebral. Según se averiguó, este individuo, estuvo en una taberna de Brenes, en la que entraron tres desconocidos, uno de los cuales le invitó a salir a la calle y una vez fuera del establecimiento, los tres sujetos lo apalearon bárbaramente hasta privarle del sentido, dándole después a la fuga.

Comunismo

Las manifestaciones comunistas

BELGRADO, 11.—La Policía ha practicado numerosos registros en los círculos comunistas. El señor Koroshetz, ministro del Interior, ha quitado importancia a las manifestaciones de los elementos comunistas, declarando, por otra parte, que el Gobierno tenía adoptadas todas las medidas para reprimir cualquier intentona.

También el presidente del Consejo ha declarado que la ley de Protección de la seguridad del estado será aplicada con el mayor rigor.

El XI aniversario de la revolución

LENINGRADO, 11.—Con motivo del XI aniversario de la revolución bolchevique en Rusia, los periódicos de esta capital han publicado ediciones especiales, tiradas en papel fabricado por los Soviets. Esto se considera como un triunfo de la revolución. Con el mismo motivo se ha hecho una emisión de sellos de Correos de diez kopeks, que se venderán a doce, dedicando la diferencia al socorro de los niños sin hogar.

El antisemitismo en Rusia

MOSCOU, 11.—La "Krasnaia Gazeta" publica un artículo sobre el antisemitismo, en el que dice haber podido comprobar que en la U. R. S. S. hay cinco millones de burgueses, entre los cuales, 900.000 judíos, o sea próximamente un 18 por 100. Sin embargo, según la guía de señas de Moscú en 1927, el 75 por 100 de farmacias y perfumerías, el 54 por 100 de almacenes de novedades, el 48 por 100 de joyerías, el 39 por 100 de mercaderías, etc., pertenecen a judíos, siendo así que éstos no forman sino el 5 por 100 de la población de la capital. El periódico atribuye a este acaparamiento del comercio por los judíos la irritación de la población rusa contra ellos. Para poner coto al antisemitismo, propone desarrollar la incautación por el Estado del comercio particular y establecer al mismo tiempo una severa represión de todos los actos contra los judíos.

Empleados destituidos

MOSCOU, 11.—En Arkángel, doscientos empleados han sido despedidos a causa de sus orígenes contrarrevolucionarios. Es una de las consecuencias de la guerra a muerte que el Gobierno ha declarado a la oposición.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

Continúa siendo grave el conflicto del Ruhr

BERLIN, 11.—Hasta ahora no se ha producido ningún cambio digno de mención en la situación creada por el "lock-out" de la industria metalúrgica en el Ruhr.

El conflicto de la industria metalúrgica repercute en la industria del carbón; muchas minas han tenido que restringir la producción y disminuir considerablemente sus equipos al dejar de funcionar un número considerable de altos hornos.

Manifestaciones tumultuosas

BOMBAY, 11.—Unos 800 obreros empleados en las fábricas de hilados de algodón han realizado una manifestación relacionada con la cuestión de los salarios.

Pacifico al principio, el acto no tardó en degenerar en tumulto, teniendo que intervenir la Policía para restablecer el orden.

La suscripción para los mineros ingleses

LONDRES, 11.—La suscripción abierta por el lord alcalde de Londres para aliviar la angustiosa situación de los obreros mineros alcanza ya la cifra de 96.500 libras esterlinas.

Fusión de dos diarios

Acaban de fusionarse los diarios madrileños "La Correspondencia Militar" y "El Ejército Español". El periódico resultante de esta fusión llevará el título del primero.

Al frente de la nueva Empresa figura como gerente el ex diputado a Cortes y actual asambleista don Rafael Esbry.

El viaje del Rey

La estancia del Rey en Cartagena
CARTAGENA, 11.—Esta mañana, en el crucero "Príncipe Alfonso", llegó al puerto S. M. el Rey, acompañado del ministro de Marina.

Fuó esperado y recibido por las autoridades civiles militares, y eclesiásticas y numeroso público, que le aclamó con entusiasmo.

Hicieron salvas de ordenanza los buques surtos en este puerto y las baterías de la plaza.

Su Majestad el Rey desembarcó en el Arsenal, donde le rindió honores una compañía de Infantería de Marina.

Visitó la base de submarinos y el arsenal civil.

Luego fué a la iglesia de la Caridad y al parque de Torres siendo vitoreado.

Se dirigió luego al crucero "Príncipe Alfonso" y con el nuevo capitán de la Armada, señor Aznar, a quien el Soberano impuso el fujín de su nueva jerarquía militar.

Por la tarde visitó varias fortificaciones, entre ellas Portman y Paraloja, regresando luego a bordo.

Poco después desembarcó nuevamente, dirigiéndose a la estación, de donde salió en tren especial, siendo despedido por todas las autoridades y muchísimo público.

Paso por Murcia

MURCIA, 11.—A las ocho y cuarenta y cinco ha pasado, con dirección a Madrid, el tren especial, que conduce a S. M. el Rey.

Coronación del emperador del Japón

Entusiasmo en la población

TOKIO, 11.—Con gran solemnidad, y cumpliendo todas las ceremonias de ritual, ha sido coronado a las tres de la tarde el Emperador Hirohito.

Las ceremonias de la coronación han sido transmitidas por radiotelefonía a todo el país. Reina un entusiasmo sin precedentes. En Kioto la multitud que llena las calles aclama sin cesar al nuevo Emperador. Los gritos de "banzai" atruenan el espacio. Los templos, llenos de fieles, celebran solemnes ritos religiosos, mientras repiquetean constantemente las campanas. En el momento de la coronación, los cañones han hecho las salvas de ordenanza; las sirenas de los barcos y tabricas sonaban también celebrando el auge del Emperador Hirohito.

Extraordinaria animación en Kioto

TOKIO, 11.—Reina esta noche en Kioto una indescriptible animación, ofreciendo toda la ciudad un aspecto fantástico, iluminados todos los edificios públicos y casas particulares, todos los tranvías y demás vehículos, con linternas de papel y guirnalda luminica, amén de una inmensa profusión de bombillas eléctricas que forman caprichosamente dibujos.

Las calles están convertidas en verdaderos rios de luz, pues los cientos de miles de personas que por ellas circulan en alegre bullicio llevan sendas farolas de papel y estandartes cuyos variados colores, al moverse al compás de la marcha, producen un efecto maravilloso.

Hacia el Palacio Imperial dirige la muchedumbre para rendir al nuevo Soberano el tributo de su afecto y devoción.

Para presenciar esta fiesta nocturna, tan bella como imponente, ha acudido una nube de extranjeros, no sólo los residentes en Tokio y demás ciudades principales de Japón, sino turistas llegados expresamente de todos los países del antiguo y nuevo continente.

El edicto lanzado por el Emperador

TOKIO, 11.—En el edicto lanzado por el Emperador Hirohito con motivo de su coronación declara lo siguiente: "Nuestro deber es trabajar para el mejoramiento moral y material de nuestros súbditos y cultivar las relaciones de amistad con todas las potencias mundiales, con el fin de contribuir en la medida de nuestras

fuerzas al mantenimiento de la paz mundial."

EN MADRID

En la Legación del Japón

En la Legación del Japón se celebró una brillante recepción, para celebrar el acto de la coronación del Emperador Hirohito.

Asistieron a la fiesta los infantes doña Isabel, doña María Luisa y don Fernando; el presidente del Consejo y casi todos los ministros, Cuerpo diplomático extranjero, secretario general y altos jefes de la Secretaría de Asuntos Exteriores, los jefes de Palacio y numerosas personalidades, entre las que había una brillante representación de la alta sociedad madrileña. En total, unas trescientas personas.

Los salones de la Legación presentaban un brillante aspecto, haciendo los honores el ministro y su esposa, auxiliados por el personal de la Legación.

Comenzó la fiesta con la imposición al jefe del Gobierno de la gran cruz de la Orden Minji de Aulonia, que le ha sido concedida recientemente por el Emperador.

El ministro del Japón, después de imponer las insignias al general Primo de Rivera, pronunció un breve discurso.

Dijo que, por orden del Emperador del Japón, tenía el honor de entregar e imponer al presidente del Consejo español la gran cruz, que es la más alta condecoración japonesa que puede concederse a los que no sean Soberanos.

El presidente del Consejo pronunció breves palabras para agradecer la distinción de que se le hacía objeto. Dijo que éste le producía una gran satisfacción personal, y como representante de España, que recibía en su persona esta alta distinción por parte de S. M. el Emperador del Japón.

A continuación comenzó un animado baile, que ha continuado, con gran animación y brillantez, hasta bien entrada la madrugada.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 12

Interior 4 por 100	
F.	76,10
G. y H.	76,10
Exterior 4 por 100	
F.	89,25
E.	89,50
Amortizable 4 por 100	
Serie E nominales.	95,50
Amortizable 5 por 100 1927 (sin impuesto)	
Serie F.	105,50
Amortizable 5 por 100 1927 (con impuesto)	
Serie F.	95,25
Deuda Ferroviaria	
A.	102,20
B.	102,20
C.	102,20
Bonos del Tesoro	
A.	98,50
Ayuntamientos	
Madrid 1868.	112,00
Expro. interior 1899.	98,00
Id. Id. 1909.	00,00
D. y Obras.	95,50
Ensanche.	98,00
Id. 1915.	96,00
Villa de Madrid 1914.	94,00
Id. Id. 1918.	00,00
Cédulas—Banco Hipotecario.	
4 por 100.	95,00
5 por 100.	99,50
6 por 100.	112,50
Acciones	
Banco de España.	585,00
Banco Hipotecario.	519,00
Banco Español de Crédito.	467,00
Banco Hispano Americano.	245,00
Tabacos.	258,00
Fénix.	000,00
Ferrocarriles Andaluces.	89,25
Madrid Zaragoza y Alicante.	589,50
Métra.	175,00
Norte de España.	615,00
Azucareras preferentes.	155,00
F. C.	31,50
F. P.	29,24
Azucareras ordinarias.	85,50
F. C.	55,00
F. P.	169,00
Obligaciones	
Río de la Plata.	648,00
Peñarroya.	155,50
Moneda extranjera	
Francos.	24,25
Francos suizos.	119,50
Francos belgas.	86,50
Liras.	32,60
Libras.	50,09
Dólares.	6,20
Dólares, cable.	621,00

Un proceso contra ocho médicos

Por recetar estupefacientes
TOULOUSE, 10.—Se está viendo ante el Tribunal un proceso instruido contra ocho médicos acusados de recetar estupefacientes a clientes toxicómanos.

Con los médicos ocuparon el banquillo doce toxicómanos entre hombres y mujeres, todos de buena posición.

El fiscal, teniendo en cuenta el resultado de las investigaciones policíacas, afirma en su escrito de acusación que los ocho médicos procesados han faltado no sólo a la moral profesional, sino a la ley relativa a los tóxicos.

Dijo también que por lo que respecta a la primera falta deben ser los médicos de Toulouse los que apliquen las sanciones correspondientes; pero que en lo relativo a la violación de la ley sobre los tóxicos considera que es preciso castigar a los médicos con penas de cárcel y multa.

Disposiciones Oficiales

Academia General Militar

Se dispone que los oficiales de complemento que ingresen como alumnos en la Academia general Militar, no pueden mientras permanezcan en ella, ostentar sobre el uniforme de cadete, las insignias de su empleo de complemento, alcanzando esta prohibición, no sólo a los cadetes que en lo sucesivo ingresen, sino a todos los que actualmente lo son y que estos oficiales, caso de ser baja en la Academia, quedarán en la situación militar que les corresponda, dentro de su categoría de oficial, e índole de la baja.

Noticias de Barcelona

El monumento a Soler y Rovirosa.—Una sentencia.—El Orfeón de Mieres

BARCELONA, 11.—Con objeto de ultimación algunos detalles del programa que la Sección de Arte celebrará en el Liceo, se reunió en el Real Circolo Artístico el Comité ejecutivo pro monumento a Soler y Rovirosa, bajo la presidencia de don Alejandro Cardonet.

Se estudiaron los numerosos ofrecimientos de notables artistas que desinteresadamente desean tomar parte en dicha fiesta. Se acordó agradecer tales ofrecimientos, pero no aceptarlos, para no prolongar el programa.

La parte escenográfica estará a cargo de los señores Alarma, Castells, Junyent y Vilumara, y se acordó que sean expuestos los figurines que para las dos obras que se escriba.

El Tribunal de la Sección cuarta ha dictado sentencia en la causa seguida por falsedad de un testamento relativo a una importante herencia, cuyo juicio oral se celebró días pasados.

La sentencia condena a Juan María Herrero a la pena de ocho años y un día de prisión mayor, y a Manuel Ripoll, a seis meses y un día de prisión correccional, de conformidad con las conclusiones del fiscal y del acusador privado.

Por la índole del asunto, éste había despertado vivo interés entre los curiales, y sobre todo, entre los notarios.

Ultimados los detalles referentes a los tres conciertos que en breve dará en Barcelona el Orfeón de Mieres, ha marchado a Madrid el delegado special de dicho Orfeón, don Adolfo Herrero.

Los autores de una sustracción.—Otros sucesos

BARCELONA, 11.—Ha sido detenido un individuo acusado por Antonio Pons Soler de haber desaparecido de Barcelona llevándose 5.000 pesetas que Pons le había entregado para que ampuase un negocio de frutería.

María Sierra, dueña de la joyería de Badalona en que se ha cometido el robo de que hemos dado cuenta, ha reconocido en las fichas antropométricas a un conocido descaudero y una mechera como autores de la sustracción de las alhajas.

En la calle de Alcoicia riñeron Fernando Bernet y Agustín Estévez, y aunque la causa de la discusión no tenía importancia, llegaron a las manos, y Estévez agredió a Bernet, y éste, para defenderse, hizo un disparo de revolver, que por fortuna no alcanzó a su contrario.

Después de prestar declaración quedaron en libertad.

En un almacén de paños establecido en la calle de Valencia entraron ladrones y se llevaron 80 piezas de seda, valoradas en 8.000 pesetas.

En una joyería establecida en Badalona penetraron dos hombres y una mujer con el pretexto de hacer unas compras, y mientras unos distraían a la dueña, otro se apoderó de alhajas valoradas en 1.300 pesetas.

El jefe de la oficina de expedición de cédulas de la calle de Brull presentó una denuncia contra dos empleados, a los que suponía autores de un delito.

Dichos empleados se llaman José Brea y Gabriel Tarranquiel, el primer acusado que valiéndose de su calidad de funcionario sustraía cédulas en blanco, que el otro llenaba y cobraba.

En poder del primero han sido halladas cuatro cédulas de 50 pesetas y dos de tres pesetas.

Los dos detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Teresa Ricert, que hace unos días fué agredida en la plaza de Letamendi por un individuo apellidado Llorca, estuvo esta mañana en el Juzgado ratificándose en la declaración que tenía prestada.

Varios vecinos de la calle de San Pablo dieron cuenta a la Policía de que a la anciana María Belmonte, domiciliada en los bajos de la casa número 9, hacía varios días que no la habían visto salir de su casa, y tenían que hubiera sido víctima de alguna desgracia.

Un cerrajero abrió la puerta, y después de reconrrir todas las habitaciones se vió que la anciana había desaparecido, ignorándose su paradero.

El vendedor ambulante Manuel Andrés, que vendía sartenes por la calle de Borrell, fué amonestado por un guardia urbano, al cual agredió aquél con sartenes y le produjo varias heridas en la cabeza y en la cara. El agresor fué detenido.

POLITICA

Esta mañana a las ocho y media llegaron a Madrid S. M. el Rey y el ministro de Marina en la estación fueron recibidos por S. S. A. A. don Fernando y doña Luisa, el Presidente y los ministros las autoridades y numerosos generales, entre ellos los señores Weyler y Sanjurjo. El Monarca pasó revista a la compañía de Wad-Ras que le tributó honores, marchando seguidamente a Palacio.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

ZAMBRAÑA - Puerta de Moros, número 5
Rambla de San Lorenzo, Arguñona, 7
MADRID

Os curará vuestras enfermedades de la "matiz" -> Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris

Señoras

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid. Mi hijo, visto los excelentes resultados que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en consideración, al tiempo que le recomiendo en esta fecha por correo postal. D. J. García Revenga, m. D. J. García Revenga, g. primero, San-...
Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambraña, Puerta de Moros, 5.
Goyosa, Arrenal, 7, y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis